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Πούτιν προς Πατριάρχη Μόσχας: Ανεκτίμητη η 
συμβολή σας στη διατήρηση του ρωσικού 
πολιτισμού και της ρωσικής γλώσσας (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλαντίμιρ Πούτιν 
συνεχάρη χθες αυτοπροσώπως τον Πατριάρχη Μόσχας και 
Πασών των Ρωσιών κ.κ. για τα Ονομαστήριά του.
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Στη συνάντησή του με τον Μακαριώτατο, ο κ. Πούτιν δήλωσε:

“Σας συγχαίρω για την ονομαστική σας εορτή και εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου 
για όλα όσα κάνετε για τη Ρωσία, για τον λαό μας. Αλλά σήμερα θα ήθελα να 
επισημάνω ιδιαίτερα έναν τομέα- την υποστήριξή σας για τη ρωσική γλώσσα, τον 
ρωσικό πολιτισμό και την υποστήριξη των σχέσεων με τους συμπατριώτες μας στο 
εξωτερικό, μεταξύ άλλων στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Συμβουλίου που 
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διοργανώνετε.

Θα ήθελα να πω ότι αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό υπό τις σημερινές συνθήκες, 
όταν γινόμαστε μάρτυρες όχι μόνο επιθέσεων κατά της Ρωσίας, αλλά και κάποιου 
είδους βάρβαρης στάσης απέναντι στον πολιτισμό μας, ακόμη και ως μέρος του 
παγκόσμιου πολιτισμού. Δεν έχουμε ξαναδεί κάτι τέτοιο εδώ και πολύ καιρό
. Υπό αυτές τις συνθήκες, η διατήρηση του ρωσικού πολιτισμού και της 
ρωσικής γλώσσας αποκτά ιδιαίτερη σημασία και η συμβολή σας σε αυτό το έργο 
είναι, φυσικά, ανεκτίμητη”.

Από τη μεριά του ο Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος είπε:

“Σας ευχαριστώ ειλικρινά για τα καλά σας λόγια και, το πιο σημαντικό, για την 
ηγεσία σας, για την καθοδήγησή σας στη χώρα. Κατά τη διάρκεια των χρόνων που 
είστε Πρόεδρος, η ζωή έχει αλλάξει ριζικά. Μπορεί να μην είναι πολύ αισθητό σε 
μερικούς ανθρώπους από έξω, αλλά για τους περισσότερους από τους δικούς μας 
είναι πολύ αισθητό. Και δεν πρόκειται μόνο για την αύξηση της υλικής ευημερίας.



Μιλάμε για εκδημοκρατισμό της κοινωνίας. Εκδημοκρατισμός είναι όταν ένα 
άτομο μπορεί να αναπνεύσει ελεύθερα, σύμφωνα με τα λόγια ενός κλασικού 
συγγραφέα. Πράγματι, οι άνθρωποι αισθάνονται ελεύθεροι, δεν υπάρχουν 
διακρίσεις ούτε για θρησκευτικούς ούτε για εθνικούς λόγους. Είναι εκπληκτικό: Σε 
μια τεράστια χώρα με τόσο μεγάλο αριθμό εθνοτικών ομάδων και εθνικοτήτων 
όλοι ζουν ειρηνικά.

Και ένας από τους λόγους είναι, φυσικά, η χιλιόχρονη παράδοσή μας να ζούμε μαζί. 
[…] Η ενοποίηση της κοινωνίας μας, του λαού μας, λαμβάνει χώρα γύρω από τους 
στόχους και τους σκοπούς που η χώρα με επικεφαλής εσάς βλέπει μπροστά της, 
[…]. Επειδή ακριβώς ως πολιτισμός – απόλυτα σύγχρονος, επιστημονικά και 
τεχνολογικά εξοπλισμένος και ταυτόχρονα βασισμένος στην παράδοση – είμαστε 
μοναδικοί, αποτελούμε παράδειγμα. Και είμαι βέβαιος ότι πολλοί άνθρωποι 
βλέπουν τη σύγχρονη Ρωσία ως ένα παράδειγμα του πώς η επιστημονική και 
τεχνολογική πρόοδος και ο εκσυγχρονισμός μπορούν να συνδυαστούν με την 
παράδοση.

Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου για αυτήν την ηγεσία, για αυτήν την 
καθοδήγηση. Πάντα προσευχόμαστε για εσάς. Επιτρέψτε μου επίσης να σας 
ευχηθώ να έχετε τη βοήθεια και τη δύναμη του Θεού στην υπηρεσία σας προς την 
Πατρίδα”.

Διαβάστε την συνομιλία στα ρωσικά ΕΔΩ
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